

## 新冠病毒觀察---支援軍撤離武漢(21)

以下是數則關於新冠肺炎的媒體報導，大家讀後有何評論

- 綜合陸媒報導，武漢市自 1 月 23 日起開始封城，至今已 2 個月，隨著中國大陸公布的疫情官方數據越來越趨緩，甚至連續多天僅有「境外輸入」而無本土傳播，湖北省宣布，從 3 月 25 日零時起，武漢市以外地區解除對外通道管控；而自 4 月 8 日零時起，武漢市則解除離漢離鄂通道管控措施，所有離開湖北及武漢市人員必須憑湖北健康碼「綠碼」安全有序流動，形同解封。(2020/03/24 今日新聞)
- 中國官方公布之新冠肺炎確診新增個案數，已維持數天掛零。面對外界關切是否對中國降低旅遊疫情建議等級及邊境管制，中央流行疫情指揮中心指揮官陳時中表示，對於「中國零確診」這樣的資訊，姑且聽之。(2020/03/22 udn 聯合新聞網)
- 目前，全國各地支援湖北的 4.2 萬名醫護人員正陸續撤離武漢。國家衛健委醫政醫管局監察專員焦雅輝介紹，截至 3 月 24 日 24 時，343 支支援湖北醫療隊中，已累計安全、平穩、有序撤回 194 支醫療隊 21046 名醫護人員，目前尚有 149 支醫療隊 17586 名醫護人員仍在湖北繼續支援當地醫療救治工作。  
(2020/03/26 中國評論新聞網)

### 試評：

以上三則是有關大陸疫情趨緩，本土新增確診報零而僅有境外輸入，各地開始解封以及支援湖北醫護人員陸續撤離的報導。台灣中央流行疫情指揮中心指揮官陳時中表示「姑且聽之」！亦即：「聽聽就好，不必相信」之意！台灣還有一種說法是中共為了救經濟，早日恢復生產才會冒險這麼做！

在此，我們不知道誰才是對的。如果為了復產，在疫情尚未可控之前就冒然解封並撤回各地支援的醫療隊，那麼一旦疫情重燃必然很難收拾且顏面盡失。而疫情有沒有重燃在現今的時代是無法靠宣傳、靠禁封訊息掩飾得了的。尤其現在全世界的新冠疫情正在方興未艾，「境外輸入」都不容易掌控了，還要自我圓謊，可能做得到嗎？所以，這事是絕對不能開玩笑

的，不是靠一張嘴皮吹吹牛就可以的，這是要拿官員自己的「烏沙帽」押上去的，若沒有充分把握誰敢作這樣的決定？

所以，「誰才對」不要多久，在短時間內只要看事實即可以證明，無法吹牛也抹黑不了。正如俗話說得好，「潮水退去，誰沒穿泳褲」立刻見真章，讓我們拭目以待吧！